

三亚市统战理论研究基地 落地驻市3所院校

本报讯(记者 黄世烽)近日,三亚市统战理论研究基地分别在海南热带海洋学院、三亚学院、三亚市社会主义学院揭牌。市委统战部与驻市院校共建三亚市统战理论研究基地,是贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,积极促进校地统战工作融合发展的重要途径,也是探索打造统战理论研究、创新成果孵化、人才队伍培养主阵地的具体行动。市委常委、统战部部长潘国华在出席揭牌仪式时说,校地双方要密切协作,在夯实基础、开展调研、促进交流、推动转化等方面精准发力,力争把基地建设成为“能出成果、能见成效、能有突破”的高端学术平台;要把院校的智力优势和地

方的实践优势有机融合起来,聚焦建设中国特色自由贸易港这项中心工作,深入开展具有全局性、战略性、前瞻性的理论课题和实践创新研究,力求拿出更多具有指导性、针对性和实践性的研究成果;要不断完善基地长效管理机制,加强联动,着力构建三亚统一战线理论研究智库联盟,为推动统战工作高质量发展提供强有力的理论支撑。揭牌仪式结束后,潘国华还围绕如何发挥院校师资优势、建好用好统战理论研究基地进行了深入调研,认真听取各方意见,并就2023年课题研究成果和2024年课题选题方向进行研讨。市委统战部相关负责人与各院校负责人签署共建协议书。朱传华出席相关活动。

三亚市天涯区省级现代农业高质量发展产业园(芒果和火龙果产业) 利用优势资源促进一二三产融合发展、带动农民增收

建好省级现代农业产业园 推动农业高质量发展

本报记者 黄世烽

这是一处天然温室、绿色宝库的热土,芒果香甜可口,燕窝果甜蜜诱人;这是一片绿意盎然,被得天独厚的自然条件层层包裹的“世外桃源”。它就是天涯区目前创建的最大“绿色银行”——三亚市天涯区省级现代农业高质量发展产业园(芒果和火龙果产业)。

优中有优 资源优势非常“立体”

该产业园位于天涯区中北部,总面积约30万亩,涵盖辖区台楼村、抱前村、抱龙村、水蛟村、南岛居等区域,区域资源丰富,具有优良的生态环境,蕴含芒果、火龙果、榴莲等热带特色水果资源;拥有三亚凤凰国际机场、码头等海陆空交通优势资源,产业发展基础扎实,区位优势独特。2022年10月,获批三亚市首个省级现代农业高质量发展产业园,迎来了天涯区现代农业新的历史发展机遇。

近年来,为促进农业转型升级和农民持续增收,我省全面启动现代农业产业园建设工作。去年,为梯次推进现代农业产业园建设,省财政安排4000万元,支持创建三亚市天涯区、东方市、乐东黎族自治县、海口市琼山区等4家省级现代农业高质量发展产业园。今年,省财政继续安排4000万元支持创建。

2022—2023年,按照“一区一园一带多基地”产业发展布局,天涯区农业农村局聚力发展芒果、火龙果等热带特色优质水果产业,致力于建设成为天涯区绿色高效农业、产业精准帮扶、农业供给侧结构性改革和科普休闲观光等为一体的现代农业高质量发展产业园。

农中有农 带动5500多户农户

“创建现代农业产业园,是推进



在天涯区现代农业高质量发展产业园内,工人正在采摘水果。本报记者 黄世烽 摄

农业高质量发展的重要抓手。”天涯区相关负责人称,该区坚持把现代农业产业园作为第一民生工程、特色发展工程,于去年成立产业发展专班,区领导挂帅,下设产业园办公室,负责统筹产业园创建和推进工作。

园区热带水果种植面积4.3万亩,年产量5.15万吨,交易量占全市70%以上;2022年实现园区总产值12.9亿元,以芒果、火龙果为主导产业的产值达9.8亿元,占比达86%。产业品牌上档次,获得“三亚芒果”国家地理标志证明商标,荣登中国果品区域公用品牌价值榜,获2022年省级热带优异果蔬展示示范基地认定、全国良好农业和全球良好农业规范“双认证”,被授予“国家级生态农场”称号;产业

效益上水平,拥有2家国家级龙头企业、5家省级龙头企业,以及30多家农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体。

产业园相关负责人称,园区采取“龙头企业+基地+合作社+农民”、“种植、物流、营销企业+合作社+科技+农户”联合体等产业经营管理模式,带动农户超5500户。其中,二三产业就业人数达1650人,2022年园内农民人均可支配收入2.0082万元,预计2023年增幅10%以上。

园中有园 重点打造“三大园区”

为坚持促进一二三产融合发展,着力提升产业链、供应链现代化水

平,该产业园自去年下半年以来共投资1亿元,重点打造同纬度热带水果引种选育示范基地、燕窝果标准化生产示范园高标准种植基地、同纬度热带水果产地分拣中心等三大园区,按照“生产在园、加工在村、收益在民”等产村相融、园村共建模式,集企业加工、乡村文化、休闲体验、电子商务等现代技术为支撑的冷链仓库物流和信息平台,已构建起“规模化生产基地、采后保鲜分选包装及仓储、品牌资源、覆盖全国的物流与销售网络以及共享农庄文旅项目”优势发展条件。

天涯区相关负责人表示,该区将通过明确的目标、更有力的举措,创建一个“创新、绿色、休闲、共享”的现代农业产业园。

2023年三亚市网络达人悦享会活动举行 省内外网络达人 寻找“不一样的三亚”

本报讯(记者 卢智子)11月9日,由三亚市委网络安全和信息化委员会办公室主办、三亚市新媒体协会承办的“E鹿有你,V力赋能”2023年三亚市网络达人悦享会活动启动,邀请多位省内外网络达人及媒体记者,围绕在海南自由贸易港建设背景下,如何用心用情讲好三亚故事、助推三亚发展进行了深入探讨。当天上午,活动在三亚市“E鹿有你”网络志愿服务授旗仪式中拉开序幕。“E鹿有你”由市委网信办牵头成立,成员为6名本地网络达人,旨在争当“中国好网民”,积极创作优质作品,讲好三亚故事,传递三亚好声音,宣传三亚正能量,在构建清朗网络空间中发挥积极作用。

开展“三亚是我家,建设靠大家”网络达人交流悦享会活动,另一板块是开展“我眼中的自贸港建设”网络达人行活动。

“希望达人们在三亚这片热土用眼睛发现三亚的亮点,用镜头记录三亚的美,创作出接地气的精品力作。为三亚‘全方位、立体化’城市形象宣传注入源源不断的新活力,为三亚经济社会高质量发展营造积极健康的网络舆论环境。”市委网信办相关负责人表示。

网络达人们以“体验式”行动参与“我眼中的自贸港建设”网络达人行活动,走进三亚凤凰国际机场、崖州湾科技城、崖州古城、三亚中央商务区管理局、cdf三亚国际免税城、亿恒主题夜市、水蛟村、鹿回头风景区等地点采风,宣传推介三亚夜间经济、庭院经济、美丽乡村建设以及文旅惠民“门票经济”新发展等。

同心家园八期安居房项目 11月14日举行公开选房仪式

本报讯(记者 刘佳)11月11日,三亚同心家园八期安居房项目举行选房顺序摇号仪式,经过意向登记的524户申请人确定选房顺序,该项目将于11月14日举行公开选房仪式。现场,经过申请人代表随机选择确定本次摇号使用的电脑、系统以及数据信息,公证员现场拆封并导入信息,对用于摇号的软硬件设备进行测试无误后,摇号正式开始。“开始,停!”在申请人代表的指令下,大屏幕上飞速滚动的申请人名单一次次定格,选房顺序依次确定。本次摇号共7轮,前6轮每轮摇出80户家庭的选房顺序号,最后一次摇出44户家庭的选房顺序号。在现场的房屋信息展板前,市民周先生用手机拍下各类候选房型,不时与身边的妻子研究着每一

套的户型。“我最想到B1这种户型,对各方面都比较满意。”周先生说,他在三亚工作近20年,一直梦想拥有一套自己的房子。同心家园八期安居房项目的位置、户型、价格他都比较满意,希望能如愿选上满意的户型。

据悉,同心家园八期安居房项目位于吉阳区迎宾路和龙坡南路交会处,由三亚城投置业有限公司负责建设。本次配售的56套房源中,包括建筑面积为86—96平方米和107—114平方米的多种户型,销售均价为12450元/平方米。

目前,本次选房顺序摇号结果已在三亚市住房和城乡建设局网站公示,11月14日9时将在亿源轩酒店3楼宴会厅举行该项目选房仪式,采取分批次、分时段的方式进行选房。

海南新认定16家共享农庄 三亚有两家在列



初心莲池共享农庄正在组织活动。本报记者 黄世烽 摄

本报讯(记者 黄世烽)近日,我省认定16家2023年海南共享农庄,三亚有两家在列,均位于天涯区,分别是田舒乐共享农庄(银椰级)和初心莲池共享农庄(青椰级)。

海南共享农庄认定,根据基础条件、经营状况、管理服务体系、产业发展及联农带农等综合情况,分为“金椰级、银椰级、青椰级”3个等级。

近年来,天涯区精心打造集休闲观光游览、文化创意展示、特色餐饮美食、现代农业体验、高端康养度假于一体的共享农

庄。田舒乐共享农庄位于天涯区水蛟村,属于典型的近郊区域,交通便利。规划总面积1900亩,已投入建设资金5178万元,拥有国家热带兰花种质独特资源库(国家级),收集有热带兰花种源4000多份,并获评“林业科普教育研学基地”,年客流量约1.5万人次。初心莲池共享农庄位于天涯区的“后花园”——抱前村,被列为海南省首批“国家森林乡村”。农庄总面积12.2万亩,建有莲池、餐厅、垂钓场、亲子拓展基地等,年客流量约1.5万人次。

随风奔跑,努力拼搏是方向!



11月11日,为庆祝第二十四届中国记者节,三亚传媒影视集团在三亚市实验小学操场举行2023年记者节趣味运动会。

比赛设有接力赛跑、摸石过河、合力建塔、八仙过海4个集体竞赛项目。参赛选手们精神饱满、默契配合、奋勇拼搏,精彩的表现让场上掌声和欢呼声不断。本次运动会在活跃集团员工业余文化生活的同时,增进了相互之间的了解和团队凝聚力,展现了新时代新闻工作者的良好精神风貌。

本报记者 李学仕 陈聪聪 摄



上接1版

具体到企业,我省将为企业提供开办、工程建设、生产经营、惠企政策兑现等集成化办理服务。《实施意见》提出,2023年,企业全生命周期各个重要阶段均实现高频主题上线应用;2024年,智能审批、智能导服等“机器+审批”特色服务充分应用,实现线上线下全省通办服务。

具体到个人,我省将为群众提供新生儿出生、入园入学、就业、就医、退休、身后等集成化办理服务。《实施意见》提出,2023年,个人全生命周期各个重要阶段均实现高频主题上线应用,上线申报自动校验服务功能;2024年,电子证照等数据充分共享,探索“免申即享”等智能审批应用落地,实现线上线下全省通办服务,集

成上线个人各重要阶段相关联高频事项的全生命周期“一件事一次办”主题服务。

此外,我省还将分别围绕外资企业市场准入到退出、外国人入境到离境全生命周期重要阶段,梳理集成同一阶段需要办理的多个单一政务服务事项,提供市场准入、贸易投资、生产经营、市场退出、入境执业、落户等

集成化办理服务。

《实施意见》还明确将形成“一件事一次办”事项办理标准化工作规程和办事指南,优化申报服务,线上、线下均设立“一件事一次办”综合受理窗口,优化引导服务,强化审管衔接,持续优化集成服务,并推动“一件事一次办”与“智能审批”“免申即享”等特色服务衔接。